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Barázdák.
A teherhordó szamár nem szívesen 

- megy a hegynek fölfelé, csak ha nagyon un 
szólják. Ritka és díszes kivétel volt a dara 
bont kormány, amely úgyszólván unszolás 
nélkül akart megmászni — egy megmáez- 
hatatlan hegyet. Az első lépcsőről szépen 
és csendesen legurultak. Hegymászó botjuk 
aem volt alkalmas arra a célra, amire hasz 
nálni akarták. Az pedig csak természetes, 
hogy bot nélkül nem lehet megmászni a 
hegyet.

Úgy van az jól, ahogyan történt, fejér 
váryéknak ki kellett törni becses nyakukat, 
mielőtt érinthette volna lábuk a második 
lépcsőfokot.

Hja I A természetellenes szeretkezés 
mindig káros hatású. A nő még csak most 
bontakozik ki a gyermekévek idom és báj- 
tálán világából, a fó'fi ellenben már vén, 
tehetetlen me ! Lehetetlen volt, hogy ez a 
^házasság egészséges gyümölcsöt érleljen. 
Házibarát szerepre pedig nem akadt vállal 
JíOlÓ.

A hegymászás természetellenes házas 
Sággal feleresztve nem sikerült.

Hiába, most már nincs keletje és di 
rat ja a túlzott ekszentri oltásoknak. A jó iz 
íésü ember, ha nem tehet mást, köp egyet 
és — tovább megy.

*

Hát Zeizig profeszor ur kibújt a homály 
bői? Zieány Árpádot, ezt a genialis, de szeny- 
nycs lelkiismeretű újságírót használták fel 
arra a célra, hogy a koaiiciót befeketítsék 
az uralkodó és a külföld előtt, tulajdonítván

neki olyan törekvést, mintha a Hohenzoller- 
j nek segítségével akarná megmenteni az or­

szágot.
Szükségtelen volt, hogy a koalíció fel­

háborodással utasítsa vissza a rágalmakat. 
Tudja és érzi minden magyar ember, hogy 
a haza megmentése, ha veszélyben ven, egye­
dül a hazafiak kötelei-sége.

De a röpirat Írójának felderítésére in 
ditott hajsza nem volt felesleges, mert újabb 
adatot szolgáltatott ahhoz az igazsághoz, 
hogy legnagyobb ellenségeink köztünk élnek, 
— magyar levegőt szívnak.

Vájjon mikor jön el az az idő, hogy a 
féreg teljesen kupusztul a nemzet testéből V 

♦
Debrecen vámsát régebben sok lengyel 

ember látogatta meg. A nemrég elhunyt 
Rigó Ferenc képviselő és Kósa Barna, a 
„Debrecen“ volt felelős szerkesztője, akik­
nek nagy részök volt a marosvásárhelyi 
Bem-szooor megteremtésében, tartották fent 
a testvéries érintkezést, de különösen Kósa 
Barna, aki nagyobb debreceni társasággal 
megjárta Lengyelországot is.

Kósa Barna halálával megszakadt a 
kedves kötelék ápolása, pedig, nekünk ma­
gyaroknak igazán testvérünk a lengyel nem­
zet, amely minden szabadságharcunkban 
támogatott bennünket. — Sohasem szabad 
felej'énünk, hogy 1848—49 ben is 4200 len- 

I gyei ifjú és Bem, Dembinszky, Voronyecky 
és több kitűnő lengyel vezér küzdött sora­
inkban.

Fogadja éppen ezért Debrecen városa 
az érkezőket testvéri szeretettel és ujitsa

fci e szent kötelékeket a magyar és lengyel 
ifjúság.

Szombaton érkeznek hozzánk a lengyel 
diákok, akiknek fogadtatására nagyban készü­
lődnek. Bioó Gyula és Thieszen Arthur a 
Hunyadi és Piac utcák torkolatánál diadal­
kaput csilláinak. A diadalkapura feliratul 
ajánljuk a lengyelekre nézve nagy jelentős 
pár szót :

„Jesce Polska ne zginole!
Fehér sas is kerülne talán valahol a vá­

rosban. A tulajdonosa bizonyára szívesen aján­
laná fel kölcsön e célra. A fehér sas a len­
gyelek harci jelvénye. Jól esne, látniok a 
lengyel ifjaknak e figyelmességet.

Requiescat. . .
IB. E.) Hit nem úgy sikerült a 

manőver, ahogyan tervezték ? A fegy­
ver csütörtököt mondott ?

Úgy bizony, a darabont kormány 
már be is adta lemondását és nincs 
kétség benne, hogy a király elfogadja. 
Az általános titkos választói jog ke­
mény dió nagyon a béc-i köröknek. 
Ahelyett, hogy kettétörnék, inkább bele­
harapnak a savanyu almába, érintke­
zésbe lépnek uj;a a koalícióval és lesz, 
ahogy lesz. Inkább adnak messzemenő 
engedményeket, de a nemzetközi szo- 
ciálistákat nem bocsájtják be az aréna 
porondjára.

Amikor a belügyér ur kivágta a 
rezet Bokányiék fogadtatásával és meg­
ígérte nekik, hogy párnája és takarója

Pusztulás.
Irta: Ádám Éva.

— Eh, feleség, ez mégis igen nagy 
gyerekség ! Csak nem sirsz azért az egy két 
ágért, melyet a szél letört'?. Ln is sajnálom, 
nemcsak te ; de csak nem fogunk siránkozni 
raj a ? Majd nő más helyette !

— Hát hiszen nő, nő, de tudod, hogy 
milyen babonás vagyok, ügy képzelem, hogy 
ez a fa, már összeforrt az életűmmel. Meg 
lásd, ha ezt a fát valami baj éri : én is el­
pusztulok akkor.

—- Lári-fári ! Csak annyit ne képzelőd­
nétek ti asszonyok.

— Ti többet képzelődtök férfiak. Ti azt 
képzelitek, hogy a pipafüst valami élvezet, 
pedig hát, a füst csak füst ! Na !

— Feleség I Beszéljünk inkább mégis 
a szomoruftizfáról. Tudod ugv- e. hogy a 
fiatalság ismét mulatni akar ? Tánc lesz 
ismét vasárnap.

— Te persze átengedted a helyet is 
mét ? Én nem sajnálom tőlük ; de mégis 
minden tánc után tele v«n a hely lombokká!, 
mindenki tép le egy-két levelet. Nem fázol 
fiam ? Hiivö« van. Gondoltat-e azóta a leány­
unk dolgára ?

— Nem.
— Éri aludni se tudok miatta. Nem

látod, hovy a leány csak sápadozik, herva 
dozik, a dologhoz nem igen van kedve.

— Az 6 szerelme csuk bárányhimlő. 
Kiheveri.

— Nem hinném, fiam. Az anya szeme 
sokat lát. Te csak a pipafüstöt látod az or 
rod előtt,

— Hm , . .
— De én nem akarom, hogy az egyet­

len gyermekünk elpusztuljon.
— Hát én talán meg akarom ölni ?
— No csak ne lármázz. En tudom, 

hogy te is javát akarod; éppen azért mon­
dom; ne ellenezd ezt a haza-sagot.

— Amig én élek; nem lesz abból 
semmi 1

A gyermekéért sokat megtesz az em­
ber, fiam.

— Gyűlölöm az egész famíliáját: mió'a 
eszemet tudom, mindig ellenséges kedésben 
éltünk. Tudod az a birtokhistória . . . még 
nagyapám idejéből való do'og ...

— No iáiod: régi dolog már ez, miért 
szenvedjen érte » gyermek ed ?

— Velem ne disputulj fiam. tudod jól, 
hogy amit nem akarok, azt az Istennek se 
teszem meg. Gyűlölöm az egész nác.ót, pu 
reszt, buta, bosszúálló n pok.

—- Hát már csak az Isten v.seljo gondju­
kat. Amit Isten rendel, az ellen te hiába 
küzdesz. Ila ő úgy rendelte: úgy is felesége 
lesz annak a legénynek.

— Hogyne 1 A szülői parancsot akár 
melyik léha, hitvány leány megszegheti. Ha 
tetszik : el is szökhetik. Akkor nem tudok 
többé róla.

No, no ... ne mérgelődj fiam. Tudod, 
bogy nem afféle természetű a leány. De csak 
azért figyelmeztetlek, mert az utolsó tánc 
alkalmával észrevettem hogy mindig a szom 
szód kertben leseikor! tt a legény.

— No majd én is résen leszek . . .
— Ne köss *mle fiam. Boszuálló nép 

az, te magad mondád. Még felgyújtják a 
szénánkat. Annyi égé > van a faluban.

— Csak ne félts te engem ... a férfi 
tudja, mit csinál.

— Igen ... a múltkor is az a vere­
kedés . . .

— Na, legyen elég. Holnap nem leszek 
itthon, rendben legyen minden a ház Iáján. 
Sok legény megfordul itt a tánckor.

— Megfordulhat, de egygyel se táncol 
a leányod.

Eljött a vasárnap, Az öreg szomoruftiz 
mozdulatlanul pihent. Agait méltósággal ter­
jesztette szét. Qyí nyöril volt nézni az ősi 
iát. Lombjai alatt egy-két kis ház szépen 
megvonulhatott.

A falubeli fiatalság itt a bus árnyban
ártotta mulatságait. Már kora délután jó 

kedvvel járták a táncot, mindenki n- ő pár 
járni. Tombolt ez élet, a szerelem, a bel



az általános titkos választói jog lesz, 
megjósolhatta minden józan ember, hogy 
ezt a pirulát nem fogja bevenni a bécsi 
gyomor. Elvégre, ha butáknak tartjuk 
is őket, annyira mégis c-utk képesek 
belátni a szövevények hálóiba, hogy a j 
nemzetköziek siker esetén nem álltak 
volna meg ennél az első lépésnél, ha­
nem követelték volna többi igéik tel­
jesítésit, küzdöttek volna a socialis 
államalakulásért, és végezetül nemzet­
közi szövetkezés utján ledönthették 
volna a Habsburgok trónját.

A bécsi körök 'abból indultak ki, 
hogy jó lesz az ördögöt nem festeni a 
falra, mert meg talál jelenni.

Ezért világos volt, hogy a szoci- 
álistákkal való szövetkezés aláássa a 
kormány létjogosultságának amúgy is 
ingatag alapjait és elkergeti őket a ha­
talom polcáról.

Amit sejtettek sokan, bekövetke­
zett. A kormány gazda nélkül alkudo­
zott a vásárban. A gazdának nem iz-

alkotmányos küzdelemben. Fegyverünk 
a nemzeti igazság, erős várunk a ha­
zaszeretet-

Ilyeténkópen úgy tekintjük a ked­
vező fordulatot, hogy annak feltétlenül 
be kellett következnie.

A nemzeti ellenállás komolyságá­
nak el kellett söpörnie a darabont kor­
mányt.

Most már Fejérváry et komp. — 
nyugodjék békében !

_______ DEBBE0ZEW

A válság1.
A fej ér váry-kormány megbukott.

Bár a Béosből jövő híradások azt mond­
ják, hogy a döntés még nem történt meg, 
minden kétséget kizárólag meg lehet állapí­
tani, hogy Fejérváry a tegnapi kihallgatás 
során benyújtottéi a kabinet lemondását és 
a király a lemondást el fogja fogadni.

A kormány lemondásának okú ismere 
tes. A király nem akceptálta az általános i

lett az üzlet, az egész vásár az alku­
dozó nyakába szakadt.

Hát jól van ez igy. A darabant 
kormány a nemzet ellen vállalkozott 

. missió“-ra. Füt-fát ígért az uralkodó­
nak, kilátásba helyezte, hogy megtöri 
a nemzeti ellenállást, szóval megtesz 
mindent, ami ínyére lesz az uralko­
dónak.

Tetszett a királynak „akkor“ fejér­
váry katonai nyers modora, amellyel 
teljes sikert helyezett kilátásba.

A manőver nem sikerült. A manő­
ve rezők mehetnek a jól megérdemelt 
nyu galomba.

A tanulság pedig mindebből az, 
hogy a nennet ellen sikeresen manő­
vere zni nem lehet. Belátják ezt lassan­
ként a béc-i körök is és ezért — már 
is hallszik a liir közeledni akarnak 
újra a koalíció álláspontjához.

Szükségtelen, hogy hangosan örül­
jünk a politikai helyzetben beállott, 
kedvező fordulat felett. Tántoríthat!au 
biz alom a nemzet jövőjében — volt eddig 
is, lesz is mindig támogatónk minden

dogság és az öregebbek a fa tövénél húzód 
tűk. meg ; onnan gyönyörködtek.

— Hol van ismét a leánya szomszéd­
asszony ? — kérdi egy öreges néni a házi 
asszonyt.,

— Éppen itt jön a lelkem . . • Gyere 
c-aí ide fia n 1 Hol szaladgálsz mindig !

— Dolgom van, anyáin, vizet kértek.
— Még ma nem láttalak táncolni . . .
— lm nem igen kedvelem a táncot, — 

felelt a leány ás igyekezett menekülni a val­
latás elől.

Az öregek tovább beszélgettek, majd 
felált tk a íii alul és szétoszlottak egy kis 
időre ki ki hazament, hogy körülnézzen.

Eközben öreg este lett. A csillagok vi­
lágát is árnyba vonta a hallgatag fa.

Mindenki önfeledten táncolt párjával. 
Egy karcsú magas árny simult bele bele a 
sötétségbe. Egy szempillantás alatt eltűnt, a 
falombok között. Egy ügyes mozdulattal a 
szomszéd kerítésről a leány titkos szerel­
mese a fára vetette magát. Ez volt a talál 
kozó helyük s ha a leány estenként a fa 
alá ült pihenni : ott váltottak édes szavakat 
egymással ; ott az őrködő szülőktől alig pár 
lépésnyire. Most is a leány egyedül ült a 
fa ala t, dg remegve leste a szót a lombok 
közül:

— Meggondolkoztál! Szeretsz-e ? Ma 
éjszaka könnyű lesz a szökős, senki se ügyel 
üde . . . Szeretsz I

— Erre, erre 1 kiált egy öblös férfihang

titkos választói jogot, a nemzetközi szociá- 
listákkal való szövetkezést. Ennek természe­
tes folyománya az, hogy a kormánynak le 
kell vonni a következményeket.

A király hivatalosan még nem nyilat­
kozott ugyan a lemondás elfogadásáról, de a 
hozzá közelálló körökből kiszivárgó hírek, 
amely hirok csalhatatlansága tapasztalatok 
folytán kétségtelen, arról adnak számot, hogy 
a lemondás elfogadását a király a mai ki­
hallgatás folyamán fogja tudtára adni Fejér- 
várynak.

Ezzel libát örökre lezárul ennek a sze­
rencsétlen kormánynak pályafutása. Az al­
kotmány történelem nzpirendre fog térni fö 
lőtte s Ollónak csupán annyi feljegyezni va­
lója lesz róla, hegy ártani aksrt, de nem 
tudott, hónapokig tartó izgalommal tartotta 
éber őrálláson a hazafiakat, de bajt csinálni 
nem volt képes.

A válságra vonatkozó mai híradásunk 
a következő:

Fejérváry kihallgatása.
A minisztertanács hétfői határozatából 

kifolyólag fejérváry Géza báró még hétfőn

és mielőtt a leány felelhetett volna, a ki 
sértő szavakra: az öregek elfoglalták az 
előbbi helyet.

A leány szivdobogva ült helyén, a 
legény a fán, lélegzetét is visszafojtotta.

— No, szomszéd . . , kezdi a háziasz 
ezony, folytassam a beszédemet , , . Annyit 
búsulok emiatt a leány miatt,

Higyje el: néha forog velem a világ. 
A fejem zug . . , oly nehéz a lélegzetem.

— Vigyázzon szomszédasszony; no 
mérgelődjék annyit azokra a hitvány cselé­
dekre. Még megüti a guta . . . Nem jó so­
kat mérgelődni.

— Amig ez a szép nagy fa ép és 
egészséges : addig én is élek, szólt az asz 
szony meggyőződéssel. Meddig is él egy 
ilyen fa?

— Addig ól fiam, — szólt közbe az ura 
hogy esküt teszek rá: mikor ez elpusztul 
én is odaadom annak a legénynek Erzsit!

— Rossz ember vagy . . . kár tré­
fálni.

— Isten úgy segéljen, amilyen igazat 
beszélek I

— Elég könnyelmű beszéd 1 Mikor ez 
a fa kipusztul; én halok meg. Kiesi leányka 
voltam, mikor az édes apám ültette. Megsi­
mogatta az arcomat és azt mondta kacagva; 
addig élsz, fiam, amig ez a nagy fa 1

— És gyermekkorom ezt úgy bevette, 
hogy soha se tudom elfelejteni. Hiába be 
szélnek akármit. No de még sincs baj! Ez

Béesbe utazott, hogy a kormány lemondását a
király elé terjessze.

tegnap korán reggel már megkapta a 
kabinetirodától az értesítést, hogy a király 
délelőtt 10 órakor külön kihallgatáson fo­
gadja. fejérváry teljes katonai díszben ment 
a kihallgatásra, amely háromnegyed óra 
hosszat tartott. A kihallgatás folyamán fe­
jé rváry előadta, hogy a kormány ragass- 
fcodik az általános választói-jog tör- 
vénybeiktatásához és ha a király nein 
adná meg erre az előzetes eaukciót, 
levonja a konzekvenciákat és kéri el- 
bocsáttatását.

A király meghallgatta fejérváry előter­
jesztéseit, véglegesen azonban nem, nyilat­
kozott, hanem kérte fejérváryt, hogy várja 
be Gautsch osztrák miniszterelnök kihallga­
tásának eredményét. Fejérváry távozása után 
egv negyed óráig Goluehovazky tartózko­
dott a királynál, majd 11 órakor Gautseh 
osztrák miniszterelnököt fogadta a király. 
Gautsch előadta, hogy az általános titkos 
választói jog mérhetetlen zavarokat okozna 
nemcsak rongy ni országon, hanem Ausztriá­
ban is és az osztrák kormány ezért a felelős­
séget nem vállalhatja, hanem kénytelen 
lenne lemondani. Gautseh távozása utált 
ismét fejérváry ment a király dolgozó szo- 
bályába. ahol déli egy óráig tartózkodott A 
kihallgatás eredményére várakozó újságírók­
nak távozásakor csak annyit mondott.

— Döntés még nem történt.
A királyhoz közelálló körökből az a hír 

szivárgott ki, hogy a király osztja Gautsch 
aggodalmait és semmiesetre sem adja meg 
az általános választói jog törvényjavas­
latának benyújtásához az előzetes jóvá­
hagyást.

fejérváry a lemondási okiratot már a 
király elé is terjesztette. A király min­
den bizonynyal elfogadja a lemondást.

A délutáni kihallgatás.
Délután 4 órakor ismét kihallgatáson 

volt fejérváry a királynál. A kihallgatás hosz- 
szán tartott. A részletekről fejérváry távo­
zásakor rém akart nyilatkozni, hanem kije­
lentette, hogy a ház pénteki ülésén mondja 
el mondanivalóját.
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a fa / erőteljes, ép eaészsétres. Igyunk hát az 
egészségemre: egyszer ihatik az asszony- 
nép is .'

És sokáig, fáiéjszakán át iddogáltak az 
ö-egek, aztán hazatértek, (ires és csendes 
volt a hely. A fiatal legény lassan mászott 
le a fáról. Agyában és szivében: zavaros és 
nehéz érzések támadtak.

— Kivágom a fát! — suhogta láza­
san . . . Esküt tett rá az apja ... az enyém 
lesz . ...

Es a csöndes éjszakában a fűrész bele­
simult a féiszázad >s törzsbe. A legény mintha 
embert ölne, úgy remegett a gyilkos munka- 
közben

Ott benn mélyen aludt szerelmese : csak 
az öregek hánykolódtak az ágyban.

— Mi bajod fiam? kérdi a férfi. Ébredj 
fel, úgy nyöszörögsz álmodban. Fáj valamid *

— Jaj, — levegőt — vizet — Istenem...
— A bortól van meleged: elmúlik t
— Jaj, a fejem, a fejem, a szivem, 

meghalok í
Lihegve, fuldokolva támolygott fel az 

ágyból az öregasszony, hogy ablakot nyisson. 
Lázas képek üldözték. Amint az ablak meg­
nyílt: valami rémes ijesztő tömeg hullámzott 
szeme előtt ős az előbb még életerős gyö­
nyörű fa; erős ropogással omlott rá a ház 
falára ... az asszony holtan tántorodott vissza 
az ablaktól.

— Szivszólhüdős — mondta az orvos.
— Istenítélete: igazították ki a falubeliek-
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Vaióeziniileg ma délelőtt is fogadja a 

Ikirály fejérváryt és ezen alkalommal jelenti 
iú neki, hogy a kormány lemondását el­
fogadj»

A koalíció előtérben.
Minden jel arra mutat, hogy e. ki­

rály a darabont kormány elejtésével 
újra fel akarja venni a béke tárgy alá­
nok fonalát Hír szerint szombaton gróf 
Andrássy Gyula járul a felség elé, 
vasárnap pedig Kossuth Ferenc 
megy kihallgatásra a királyhoz.

Mi lese szeptember 15-én ?
A válság bonyodalmassá)} óból nagyon 

nehéz kivezető utai találni. Bár a bécsi hir 
forrósok a leghatározottabban szólnak a fe- 
jérváry kormány lemondásának elfogadásáról, 
mindamellett addig, mig tiszta bizony osság 
nincs ebben a tekintetben, a zavar ésbonjrG- 
dalom általános. Világosságot valószínűleg a 
pénteki ülés hoz a válság homályába. Fejér- 
•róry kényszerítve lesz a legteljesebb nyílt 
sággal(njilatkozni kihallgatásai eredményéről.

Aa ellenzéki pártkörök.
Az ellenzéki pártkörök nagy megelége 

déesel kolportálják a darabont-kormány bu 
kásáról érkező híreket A győzelmet a nem­
zet összetartásának s a kolació szívósságára:, 
tulajdonítják.

A kormány vád alá helyezésére vo 
natkozó indítványt a koalíció, a kormány
bukása dacára — benyújtja.

A szociáliaták.
Arra a hirre, hogy a fejérváry-kormány 

pályafutása az általános titkos választói-jog 
kérdésen megfeneklett, egyszerre elnémultak 
a szocialisták, mintha menj kőcst pás érte 
volna őket. A hangos örömrivalgás, amely- 
lyel a kormánynak az általános titkos vá 
lasztói jogért folytatott akcióját kisérték, 
csendes morajjá változott át. A szocialista 
«ajtó éneke temetésről szól.

Valószínű, hogy ilyen körülmények kö 
zött a központi pár, vezetőség lefújja az egész 
tervezett szeptember 15 iki tüntetést.

Monstre küldöttség a Ház előtt.
A főváros függetlenségi gondolkozása 

polgársága tegnap este látogatott értekezletet 
tartott a fózsefvárosi függetlenségi kör he­
lyiségében s elhatározta, hogy szeptember 
15 én a kézviselőháznak kérvényt nyújt be, 
melyben azt kívánja, hogy a „Ház a jelen’ 
tagi nemzeti követelések érványesitése után“ 
foglalkozzék a választói jog kiterjesztésével, 
minden magát magyar hazadnak valló ön­
álló állampolgárra. A kérvényt ezer tagból 
álló küldöttség fogja átnyújtani a Ház elnö 
.kének s e küldöttséget csupa választópolgár 
fogja alkotni a főváros tiz kerületének füg­
getlenségi körei rendezésében. A főváros 
választó polgárait ez utón is felhívják a kö 
jök elnökségei, hogy pénteken reggel fél 8 
órakor a józsefvárosi függetlenségi kör he.yi 
»égében és előtte (Vili. kér József körút 8 ) 
minél nagyobb számmal jelenjék meg s a 
koalíció támogatására tömörüljön a tünteté­
sek napján.

A Zeisigügy.
Lehetetlen orcapirulás nélkül ol ■ 

vasni Zigány Árpád letartóztatásának 
részleteit. Magyar származású ember 
csak akkor követhet el a Zeisig röp- 
ir&thoz hasonló aljasságot, ha tébolyo- 
dott már, Ezért kétségbe kell vonnunk, 
hogy Zigány ópelméjtl ember.

Az ügy részletei báró Bániig De­
zsőt is kapcsolatira hozzák a röpirattal. 
Iláuffy báró tegnap egy interjuv során 
kijelentette, hogy a legnagyobb felhá­
borodással olvasta az .. ^Ijság" gyanú­
sításait. Zigány Árpádot ismeri ugyan, 
de már hónapok óta nincs összeköt­
tetésben vele.

Báníly ezen nyilatkozatával szem­
ben áll Lakatos László hírlapírónak a 
„Pesti Hírlap“ munkatársának alább 
közölt t állomása.

Mindenesetre a budapesti rendőr­
ség által a legnagyobb eréljlyel veze­
tett vizsgálat teljes világítást fog hozni 
ebbe a rejtélyes ügybe. Valószinti, hogy 
a vizsgálat eredménye kompromittálni 
fog egy nehány neves politikust.

A vizsgálat.
A Zeysig féle röpirat ügyében a buda­

pesti főkapitányságon lázasan és a legszéle 
sebb mederben folyik a vizsgálat. Bérczy 
Béla rendőrtanácsos tegnap este óta szaka­
datlanul eszközli a kihallgatásokat. Tegnap 
estétől éjfélutáoig tartott Zigány Árpádnak, 
a röpirat Írásával gyanúsítottnak a kihallga­
tja. Utánna Bérczy, Dénes József magyar 
államvanti ellenőrt vette elő, majd ma dél­
előttre beidézte Fekete József Írót, kinek a 
kihallgassa most folyik.

Zigány Árpádot ma dólelőtt újból maga 
elé vezettette Bérczy, Zigányt — aki az éj 
szakát a főkapitányság egy második emeleti 
cellájában töltötte — láthatólag megviselte 
a letartóztatás. Még tegnap este bejelentette, 
hogy védőjéül Halmay Elemér dr.-t, az Uj 
párt volt titkárát bízta meg. Bérczy ezen 
megbízásról értesítette Halmayt, aki ma reg 

I gél megjelent Bérczy tanácsosnál. Vele együtt 
I iött a letartóztatott felesége is, aki kétség 
! beesetten hangoztató, bogy férje méltatlanul 

szenved. Bérczy Zigányt ügyvédje és felesége 
előtt hallgatta ki. Felszólította, hogy ne tit 
kolőzzér, hanem derítsen világosságot az 
ügyre. Zigány erre kijelentette, hogy pár 
napon belül olyan meglepetése lesz a rop 
iratnak, amely ámulatba ejti egész Magyar- 
országot. Egyúttal kérte, hogy bocsássák 
szabadon. Bérczy erre kijelentette, hogyha 
világosságot dent a dologra és a röpirat 
szerzésében ezernplö többi urakat megne­
vezi, szabadon ereszti. De miután bűntársai 
vannak, akik után a rendőrségnek nyomozni 
kell, a vizsgálat érdekében nem helyezheti 
szabadlábra.

Ma délben Berlinből telefonjelentést ka­
pott a rendőrség, amelyben értesítik, hogy 
Buneth Sándor ma Budapesten önként 
jelentkezni fog a röpirat ügyében.

A nyomozás eddigi adatairól a követ 
kező részietek ismeretesek :

A budapesti rendőség a Zeysig-féle röp 
iratban az ügyészség utasítására indította 
meg a nyomozást. Erre Gajáry Ödönnek, Az 
Újság szerkesztőjének feljelentése adott ala 
pót. Gajáry Ödön ugyanis Darvai Füiöp dr. 
ügyvéd utján feljelentést tett az ügyészségen 
a Zaysig-féle röpirat szerzője ellen, mint 
ismeretlen tettes ellen, hűtlenség vádját 
emelve ellene. Az ügyészség a feljelentést 
áttette a rendőrséghez, nmely két irányban 
nyomozott. Egyik irányban Bérczy Béla 
rendőr-tanácsos Fekete és Tóth delek tivekkel, 
másirányban Krecsányi Kálmán delektivfő 
nők rendőrtanáosos Császár és Kubinyi de- 
tektivekkel. Azonkívül megbíztak egy berlini 
magánnyomozót, hogy kutasson a Zeysig 
ügy után. A magánnyomozó intézet néhány 
nappal ezelőtt jelentet e a budapesti rcn 
dörségnek, hogy megállapította, hogy Bér 
linben tartózkodik Dénes József magyar ál- 
lamvasuti ellenőr, aki gyanús viselkedést 
árult el és több alkalommal értekezett Ba 
neth Sándorral, a magyar királyi dohány 
és dohAuygyármány kiviteli társaság berlini 
ügynökével, akinek a neve a röpirat megje­
lenése óta forgalomban volt. A magánnyo 
mozó arról is értesíti a rendőrséget, hogy 
Dénes József vasárnap éjszaka érkezik meg 
Budapestre a nyugati pályaudvaron. Kreosá- 
nyi két detektivvel kiment a pályaudvarra, 
ahol a Kassa felől érkező vonattal megér­
kezett Dénes. Koosiba ült és elbújtatott öbb 
helyre. Többek között Zigány Árpád buda 
pesti lakáfára is, ahol egy és félóránál to­
vább tartózkodott. Ez volt az első nyom.
A rendőrség tudta, hogy Zigány az utóbbi 
időkben iparszeriien űzi a röpirat gyártást. 
Nem kevesebb, mint tizenkét röpiratot irt 
rövid időn belül. Bizonyosra vette tehát a

rendőrség az első nyom után, hogy a Zavsíg- 
féle zöpiratnak is Zigány a szerzője. Csak 
még bizonyíték retn volt.

Itt már a rendőrségnek a véletlen a a 
kezére játszott. Veisz Julián, a Budap.rster 
Tagblatt szerkesztője, akit a Zeyaig röpirat 
szerzőségével gyanúsítottak, mint tudvalevő 
kiküldötte nyomozás végett Berlinbe Freund 
József hírlapiról, a lap segédszerkesztőjét 
hogy nyomozzon ez ügyben. Freundnak si­
került a röpirat kéziratának egv oldalát meg­
szerezni. Azt megküldötte Budapestre. A 
rendőrség megszerezvén ezt a kéziratot, igye­
kezett összehasonlítani Zigány Írásával. Tud­
valevő dolog, hogy Zigány julius 12-én egy 
röpiratot adott ki „Kalandorpolitika vagy 
eljön 48“ eimen. Ezt a röpiratot eredetileg a 
Deutsch Zsigmond és f,a cég cime alatt 
i.em hozza forgalomba a röpiratot. Ezt a 
nyilatkozatot megszerezte a rendőrség és 
Írásszakértővel összehusonlittatta. Az Írás­
szakértők megállapították, hogy a kézirat és 
a nyilatkozat Írása egy kézből ered. Ezen 
vélemény alapján a rendőrség tegnap Döm- 
södön a már ismert körülmények közölt le­
tartóztatta Zigányt. Egyúttal úgy a buda­
pesti, mint a dömsödi lakásán házkutatást 
tartott. A házkutatás alkalmával röpiratot 
sem találtak ugyan, de temérdek levelet 
foglaltak le, amelyek a Zeysig ügygyei ál­
lanak összefüggésben. Számos levél volt 
Baneth Sándortól és több politikustól, A 
házkutatásnak az eredménye az, hogy a leg­
közelebbi napokban több aktiv politikust 
fog kihallgatni a rendőrség. A nyomozás 
során megállapították, hogy a röpiratot Zi- 
gár.y magyar nyelven irta és Baneth Sándor 
ültette át németre. Zigány mai kihallgatása 
során kijelentette, hogy a röpiratot saját el­
határozásából, meggyőződéséből irta.

Lakatos László vallomása.
A főkapitányt tegnap délben névtelen 

levélben figyelmeztet ő válási, hogy Laka­
tos László, a Pesti Hírlap munkatársa te';es 
részletességgel tudna beszélni a röpirat ügy é­
ről A főkapitány utasítására Bércy azonnal 
kihallgatta lakatost, ki a kővetkező vallo­
mást tette:

— Zigány Árpád ezelőtt nehány héttel 
fölkeresett engem s közölte velem, hogy a 
családja nagy nyomorban lévén, pénzre van 
szüksége Bánffy Dezső bárótól volna ugyan 
valami járandósága, de ezt még nem kapta 
tnep.

A járandóság eredetére vonatkozólag 
előadta, hogy 6 a tavaszczal azon ajánlatot 
tette Bánffy előtt, nem volna e jó a magyar­
országi protestánsok érdekében a Hohenzol- 
lern dinasztia érdekeit portálni Magyarorszá­
gon ? Hozzátette, hogy 6 vállalkoznék is egy 
röpirat megírására. Bánffy báró erre azt 
mondta neki, hogy ne csak beszéljen, ha 
nem cselekedjék is.

Erre ő „A magyar válság és a Hohen- 
zollerek“ cimen megírta a röpiratot. Elvitte 
Bánffy hoz, aki elolvasta őzt s kijelentette, 
hogy a brosúra tetszik neki. A báró aztán 
Dénes József máv. segédtitkárral kiküldette 
a kéziratot Baneth Sándor Berlinben élő 
hazánkfiához, dohánykiviteli tisztviselőhöz s 
vele lefordittatta némát nyelvre a röpiratot. 
Az 582 koronát k.tevő nyomdai költségről 
szóló számlát is Bánffy hálónak kézbesítették.

Ezzel végezte vallomását Lakatos, aki 
végül kijelentette, hogy mindez lehet mese 
is, — ám Zigány 6 előtte oly vnlószinüséggel 
nyilatkozott, hogy szavahihetőségében ma 
sincs oka kételkedni. Bérczy rendőrtanácsos 
jegyzőkönyvbe vette s a főkapiténynyal azon­
nal közölte a vallomást.

A rendőrség jelentése.
A rendőri sajtóiroda a „Zeysig“-tigyben a kő­

vetkező jelentést adta ki:
„A rendőrs'get ez évi augusztus hónap 

26-án a vizsgálóbíró megkereste, hogy a 
Zeysig féle rőpiratokat foglalja le. Ä ren­
dőrség a nyomozást megindította, minek 
folyamán az tsz alapos gyanú merült fel, 
hogy Zigány Árpádnál, ki a röpirat szer’ 
zöjeként tunt fel, ezen röpirat több pél 
dftnybáti található fel. Miután Zigá -.ynák 
ügy Budapesten, mi-* DőnktHön is van



lakása, mindkét helyen, lakásán házkuta­
tást tartottak. Röpiratokat a házkutatás 
alkalmával Zigány egyik lakásán sem ta­
láltak, ellenben bizonyítékok szereztettek 
te a ra nézve, hogy a röpirat miként jött 
létre létre és a szerzőségre nézve is. Mi­
után ily ‘ermészetii röpiratok szerzője is 
hivatalból üldözendő, a nyomozás most a 
részletek tisztázására irányult. Zigány Ár­
pád már egy Ízben két évi börtönbünte­
tést szenvedett s jelenleg is egy nagy 
arányú bélyeghamisítás n iatt folyik el 
lene eljárás“.

Vármegye.
Elaludt a lelkesedés ? A híjdu-

szoboszlói Bocskay-szobor Ugye kátyúba 
jutott. A szoboszlói lovas hajdúk ugyanis 
nagy lelkesedéssel 36,000 koronát aján­
lottak fel a szobor költségeire, de nem 
űzettek, a közgyűlés pedig a jótállást 
a felajánlott összegekért nem vállalta 
el. Erre a szoborbizottság elnöke, Ko­
váét Gyula országos képviselő lemon­
dott tisztségéről, ami nagy kár, mert 
jgy a szép eszme megvalósulása na­
gyon is kétségessé lett.

Megszűnt állatbetegség. A közöli 
Nyiradony községben megszűnt a lovak közt 
feilópet rühkór. A zár alól feloldották.

Lókötós. Tiszacsegén vakmerő kikö­
tést követett három cigány. E hó 9 ére vir­
radóra ugyanis dr. Braun Adolf és Glück 
Vencel kismarjai tanyájáról 940 korona ér­
tékben 2 kancát 660, heréket i’OO és a csi­
kót SO korona értékben ellopták. A nyomo­
zás megállapította, hogy a lókötők Tisza- 
polgár feló menekültek.

Nyugdíj-bizottsági ülés Hajduvár- 
megye nyugdijügyi bizottsága ma délelőtt 
Hásó Gyula alispán elnöklete alatt ülést 
tartott. Két nyugdij-ügyet intéztek el.

Szabolcsi csendélet Nyíregyháza mel­
lett a belegrádi tanyán, Haas Ignácnak a 
birtokán tegnap két béres gyerek ebédköz- 
ban összeszólalkozott. A vitát azzal in'.ézte 
el Korbus János löki származású hónapos 
legény, hogy megszórta Dudás János béres 
gyereket. A gyereket könnyebb sérülésével 
a szüléi házba vitték. Orvos nem volt a kö 
zol ben, hát u béresfiu anyja olyképen pró 
hálta el All itani a vérzést, hogy lóganajt va­
kolt a sérült helyre, illői aztán vérmérge­
zést kapott a beresgyerek és most a halál 
lal vivődik. Ez az esőt kézzelfoghatóan mu­
tatja, hogy a nép szellemi művelésére nagy 
gondot kellene fordítani.

Vórvád Nyíregyházán Nyíregyhá­
zán újra fészket raktak kedden este a vér­
vád meséjének, hogy felidézzék azokat az 
izgalmakat, a melyeket a Tisza eszlári eset 
néhány évtized elótt okozott. Szerencsére a 
tegnapi nyíregyházi esetben a vérvádat egye­
dül csak a félrevezetett nép képzelete fedez 
hétté fel. A mulatságos változatokban bő 
velkedő eset abból indul ki, hogy Feldheim 
Lipót pazonyi-u. 9 szám alatt lakó fűszer- 
kereskedő tegnap délután berúgott és azt 
képzelt j, hogy a hetedik menyországból, a 
hová a borfogyasztás röpítette, zuhan alá, a 
mikor boltjának ajtajában szabudalmazott 
házi sárkánya üdvözölte díszesnek éppen nem 
mondható jelzőkkel. Dühében, hogy őt valaki, 
móg ha kedves oldalbordája i s az, leckéztni meri, 
egyenesen neki szaladt az üveg ajtónak és 
könyörtelenül beverte. Az üveg ajtó szilán­
kokká változott át ugyan, de a fájdalmat 
Feldheim érezte, amennyiben mindkét ke­
zén a szilánk elmetszette az ütőereket. Nagy 
mennyiségben ömlött a vér az üzlet padló­
jára. A cselédleány keze is véres lett aköz­
ben, mialatt a vért igyekezett lemosnia pad
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lóról. Buzgóságában véres kezekkel rohant 
a oselédleány a legközelebbi kúthoz, hogy 
vizet hozzon. Mire ismét eltűnt a lakásban, 
3—400 főre tehető tömeg ordítozott az 
üzlet előtt. — A zsidó meg akarta 
ölni azt a leányt! — Negyedóra alatt 
az egész várost és környékét fellármázták a 
rémhírrel, fél óra múlva már el is hántolták 
a szolgálóleányt, a következő félórában pedig 
suttogva adták szájról szájra, hogy a bűnös 
zsidó már egy rendőrbiztost is megvesztege­
tett 500 koronával, hogy tussolja e! az egész 
dolgot.

A háborgó lavinát a rendőrfőkapitány 
csendesítette le azzal, hogy a cseléd leányt 
kivitte az utcára és megmutatta a népnek 
teljes egészében.

_______ PEBKEOZBM_______

HÍREK
Hazafias akadémiai ifjúság

A komoly hazafiak munkájából részt 
kér magának az akadémiai ifjúság is. 
Holnap délután nagy gyűlést tartanak 
a „Bika, szálló dísztermében, hogy a 
nemzeti követelések mellett állást fog­
laljanak. Bár azt mondjuk, hogy az ifjak 
munkássága más térre szorul, ezúttal 
helyeselnünk kell mozgalmukat, mert 
azt tartjuk, hogy a mai politikai viszo­
nyok minden épkézláb embert — ifjat, 
öreget egyaránt — a küzdőtérre szól­
ítanak.

— Gazdasági bizottsági ülés A vá
ros gazdasági bizottsága kedden délután 4 
órakor Király Gyula tanácsos elnöklete 
alatt ülést tartott. Jelen voltak: Deb 
reezer.i Lajos, Polgári Bálint, Geróby 
Pál, Udvarhelyi Géza. Ronesik Lajos, 
Németh András és Tó by Elek dr. bizottsági 
jegyző. Az 1906. évi közköltség vetést áita á 
no -ságban elfogadták, de a következő váito 
zásokat ajánlották a tanács figyelmébe: A 
legelőbér dijai jövőben ne szeptember 1-én 
legyenek fizetendők, hanem okt. 1 én. A folyó 
évi dijak után se számítson a tanács kése 
del mi kamatot, mert a gazdák nagy része 
csak azután jut pénzhez. A város nagyerdei 
nyaralói nagyon olcsón v.innak kiadva, a 
bizottság felhívja a tanácsot, hogy azokat 
igyekezzék jobban értékesíteni. A hajlékta 
lanok menházát a csiosogói korcsma helyére 
akarják felépíteni, miután ez a terület a múlt 
évben 1125 korona jövedelmet hozott, s 
bizottság arra kéri a tanácsot, hogy a 
régi vásártér helyére építtesse fel. — 
Az utcák locsolását tűzoltók által kívánja a 
bizottság végeztetni, a mi lényeges megta­
karítást fog eredményezni. A ló- és barom 
vásártér jelenlegi helyét alkalmatlannak 
tartja, más hely kijelölésére hívja fel a ta 
náosot. A katonai elszádásGás dijjai alól a 
lakosság felmentését ajánlja a bizottság, 
mert ezen a címen össze vissza 1250 korona 
folyik be, a minek a behajtása sokkal többe 
kerül.

— Kossuth lakoma. A debreceni füg­
getlenségi kör f. évi szeptember hó 19 én, 
Kossuth Lajos születésének évfordulóján, 
Törő Imre vendéglőjében társas vacsorát ren­
dez. Külön meghívót nem bocsát ki a ren­
dezőség, hanem ezúton kéri fel Debrecen 
polgárait, hogy e lakomán — pártkülömbség 
nélkül — minél számosabban jelenjenek 
meg- A rósztvenni szándékotok iratkozzanak 
fel a kör Csapó-utcai helyiségében ki’ett 
ivén. A vacsora kezdete 8 órakor lesz. Egy 
teríték ára 3 korona 40 fillér.

— Lengyel egyetemi ifjak Deb­
recenben. A debreceni ifjúság és tár­
sadalom minden lehetőt megtesz arra, 
hogy a lengyel egyetemi ifjak fogad­
tatása impozáns legyen. A lengyel ifja-

kát diadalkapu várja a vasúti pályaud­
var előtt. A diadalkapu emelésére ma 
adott engedélyt a tanács. Ugyancsak 
átengedte a tanács a lengyel ifjak által 
rendezendő dalestély számára a szín­
házat. A színházi előadást 25 százalék 
áremeléssel tartják meg. A dalestélyen 
közreműködik Ludvig Ádátn operai éne­
kes is. A hangverseny védnökségét 
gróf Szapáry Pálné született Prezezd- 
zicka Mária Ludovika grófnő vállalta el.

— A városházán ma délelőtt rövid
tanácsülés volt Király Gyula tanácsnok e - 
nöklésével, amelyet a lengyel ifjak fogad­
tatására alakult bizo'tság kérelmei tettek 
szükségessé.

— Szabadságról. A rendőrségi bűn­
ügyi osztály főnöke, dr Boldizsár Kálmán 
tb tanácsnok huzatért szabadságáról fs át­
vette hivatal:, vezetését.

— A bérkocsi szabályrendelet 
előjelei. A közönség már alig várja, 
hogy Végh Gyula főkapitány beterjesz- 
sze a tanácshoz a bérkocsi-szabályren­
deletet, amelytől a mostani mizériák 
megszűnését reméli. Az előjelek arra 
vallanak, hogy a szabályrendelet sok 
üdvös újítást fog tartalmazni. Neveze­
tesen sok kellemetlenséget szüntet meg 
az a rendelkezés, hogy a bérkocsik 
a vasúti ádomáshoz ezentúl a Deák- 
Perenc-utcán, a helyi vasút sínpárjával 
párhuzamosan mennek ki a bérkocsik 
s a visszatérés a Hunyadi-utcán lesz.

— Vendéglősök kongresszusa Gyö
rött. A magyar vendéglősök országos sző 
vétségének tagjait az idén Győr város látja 
vendégül. A szövetség kétnapos tanácskozá­
sára az ország minden vidékéről összesrreg- 
let ek a szállodások és vendéglősök mintegy 
kétszázan.

A kongresszus délután 4 órakor vette 
kezdutét a szállodások, vendéglősök, kávé 
sok, pincérek és kávés-segédek országos 
nyugdíjintézetének nyolcadik rendes közgyű­
lésével, a melyen úgy a megyei, mint a vá­
rosi hatóságok, valamint a győri kereske­
delmi és iparkamara képviseltette magát. A 
közgyűlést Bikros Károly elnök nyitotta 
meg s rövid visszapillantást vetve az egye­
sület malijára, találó szavakkal fejtegette az 
egyesület társadalmi nagy jelentőségét. Ez 
után dr. Solti Ödön, az egyesület jogtaná­
csosa mutatta be az igazgatóság évi jelenté­
sét. Ebből megtudjuk, hogy a nyugdijegye- 
siilet vagyona 234101 korona 40 fillér, a 
tagok száma 607. Úgy a jelenlést, mint a 
bemutatott zárszámadásokat és költségvetéet 
a kozgyülét Francois Lajos felügyelő bizott­
sági elnök jelentése alapján jóváhagyta s a 
felment vényt megadta. A vidéki választmá­
nyok felebbezéseinek elintézésével ért véget 
a közgyűlés. Holnap délelőtt a vendéglősök 
országos szövetsége tartja ötödik rendes köz­
gyűlését.

— Halálozások Lapunk legutóbbi kimutatása 
óta a következő haláleseteket jelentették be a deb­
receni állami anyakönyvi híva alba. Kiss Ferenc ev. 
ref 1 hón . Pap Sándor r. kath. 15 nón.. Beborít« 
József r. kath. 21 hón.. Végh Sándor ev. ref. 76 
éves, Kis diu) ev. ref. halva szül., Csőreg Ferenc ev. 
ref. 54 éves, Újvári Györgyné Kádár tiszten ev. ref. 
50 éves, Kegyes Ferenc Sándor ev. ref. 17 hón., 
Tóth Lászlónó Nagy Mária ev. ref. 73 éves, Kass 
Etelka ev ref. IS hón., Vankó Mária v. katli 7 hón., 
Bocskai Jánosné ev. icf. 30 éves , özv, Kohn Jó­
zseféé izr. 90 éves, Kómev Dezső ev. ref. £9 éve*, 
Ari Lajos ev. rel. 15 hón . Bálint János r. kath. 8 
éves, Baji Sándor ev. ref. 6 hón., özv. Dadai Pálu« 
Bujdosó Mária 59 éves, Ungvári Katalin Vilma 7 
hón., Nagy Sándor ev. ref. 14 éve«. Nagy ímréné r. 
kath. 51 éves, Bakó Károly ev. ref. Ili hón., Kocsi* 
Erzsébet ev. ref. 2 napos, Pápista Anna g. kath. 4f 
éves, (tunya Mihály r. kath, 36 év*s,

— Terjed a tífusz. Ma újabb 
négy hastifuszos esetet jelentettek be 
az orvosok. Mind a négy oly súlyos 
eset, hogy a betegeket a közkórházba 
kellett szállítani.

________________ 1905. szeptember 14
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— Uj iparosok. E hónapban a követ­
kezőknek adta ki az iparigazolványt a run 
dőrkapitánvság : Petrovics Lázár sütő Csap• 
utca 22. Molnár Ferenc nőiruhakószitő Piac 
utca 30. II rroviíz Zsigmond könyvkötő 
Piac- u. 12. Domokos István cipész Vígkedvű 
Mihály-u. 27. Horváth Farét c fernsrabó 
Szí-Anna 6. Schwai c Leopold cipész Piac 
utca 52. ICthrenraieh Sámuel kutluró Széc 
hénji u. 31. Molnár Ferenc rőfös és kézmii 
áru kér. 1’iac u. 15. Somogyi Kálmán fű 
szerkor. Csapó u. 10. Besenvei István ve 
gyeskor. Csapókért J. Ciö. Nádor Henrik cipő 
és férfi divat kér. Kossuth u 6. Nagv László 
és Klein Mayer szatócs Bocskaitér 10. Erén- 
rieh és Ritter norinbergi és rövidáru kér. 
Csapó n. 10. Zamesnik Miklósné fa edény 
és játékszer kor. Külső vásártér 5 Bélteky 
Sándor szatócs Bethlen u. 76. I’app Gyula 
rohamosé és tisztító Vörös marti u. 2. Mé 
száros József 1 fog. 29 sz. bérkocsi Pacsirta- 
utca 10. Luszi István 1 fog. 30 sz. bérkocsi 
Nyíl u. 40. Halász Mérné vendéglős Then- 
három város ti. 51. Sihnek Mózes mészáros 
Széehényi-u. 7. Dobrafszki Kálmánné statóos 
Csapókért II. j. 190.

— Olcsóbb lecz a hús ? A város gaz­
dasági bizottsága kedden délután Király 
Gyula tanácsnok elnöklete alatt elhatározta, 
hogy a vágatáéi dijaknak felére vuló leszál­
lítását javasolja a tanácsnak. Majd meg­
látjuk, leszállítják- e a mészárosok a hús 
árát ?

— Meghívó. A debreceni ev. ref. egy­
ház gazdasági bizottsága által 1905. év szept. 
hó 14 én d u. 4 órakor az egyház tanács­
termében tartandó ülésre. Tárgyak. Folyó 
ügyek.

— Gyűlés. Az ipartestületi békéltető 
gyűlést folyó hó 18 án tartják meg Vetéssy 
Béta rendőrfogalmazó elnöklete alatt.

Nem lesz záróra, k főkapitány 
régi bajon akar segíteni, a záróra avult 
intézményét akarja eltörölni végleg. A 
terv szerint teljesen eltöröltetnék a 
záróra, ellenben zenéltetni csak külön 
engedély alapján lehetne 12 órán tál 
és pedig 12 tői 2-ig óránként 5, 2-tól 
pedig óránkint lo korona engedély dij 
előieges lefizetése mellett. Ez helyes is, 
a mulató ember fizesse meg az árát a 
mulatságnak, ha még éjfél után is dor- 
bézolni akar. A főkapitány pedig, ha 
már rendezni akarja végleg a dolgot, 
tegyen javaslatot a rendőrdij eltörlésére 
vonatkozólag is.

— Előléptetések a máv. -nál. A máv. 
alnökigazgatósága Erisz Ernő debreceni fő­
felügyelőt az I. fizetési osztály 2. fokozatába, 
Deutsch Adolf főmérnököt a II. osztály III. 
fokozatába, Deáktiimon ellenőrt a III. osztály 
2. fokozatába főellenőrré. Alexy Bélát ellen­
őrré, Ooekay Alajos segédtitkárt titkárrá 
nevezte ki.

— Elgázolt vasutas. Gyászos hirt 
hezott kodden a táviró a debreceni Dankó- 
eealádnak. amelynek egyik tagja, 1 iánké 
Mihály, akit két év előtt helyeztek el Debre­
cenből kisegítő pályaőri minőségben, szeren 
csétleniil járt hivatása teljesítésében. Kedden 
reggel a 23-as számú vegyes vonat zaka­
tolva robogott végig a pályán. Mikor a vo 
nat közel járt, észre vette Daukó, hogy na 
gyón közel áll a pályához. Hátra lépett te 
hát, de lába a töltésen megcsúszott és 6 
kiterjesztett karokkal a sínre esett. A vonat 
ebben a pillanatban haladt el „és a szeren­
csétlen ember mindkét karját szőtroncsolta.“ 
A legközelebbi állomásra vitték, hol azon­
nal gyógykezelés alá vették. Lefürészelték 
mindkét karját.

— Megszűnt sertésvéss. A debreceni 
!. állategészségügyi körzetben a sertésvósz 
megszűnt, miért is ma a zár alól feloldották.

— Ssőlőbirtokosok figyelmébe. A 
mezőrendőrségen holnap, szeptember 15-én 
telik le a kedvezményes borbejelentések ha­
tárideje. Aki holnap nem jelenti be, e ked­
vezményét elveszti.

Festőből csavargó. Pfundstein Ká 
roly ludenburgi (Németország) illetőségű festő 
teljesen elzüllött. Szolnokdoboka megyéből 
kényszerutlevéllel boesájtották el, de Dcbre 
cenben leszállóit és koldu.t. Elfogták.

— Az az átkozott motor. Nap­
ról-napra érkezik a panasz a Debre­
cen—Böszörmény közt közlekedő motor­
kocsik ellen. Egyszer itt, máskor ott 
hagyják le az utasokat a túlzsúfoltság 
miatt. Tegnap is az az eset történt, 
hogy a mikor a motor a vásártéri ál­
lomásra érkezett, annyi utas szállt fel, 
hogy a másod osztályú fűikében, da­
cára annak, hogy ülőhely van, 15 en 
szorongtak egymás nyakán. A harma­
dik osztályban utazók állapota tartha­
tatlan. De mi történt meg ezután ? A 
baromvásárié en körülbelül 50 ember 
tolongott, kik közül egyet sem enged­
tek fel. S ekkor két úri ember, kiknek 
otthon oly sürgős dolga volt, hogy 
percet sem késhettek, felugrottak a 
mozgásban lévő vonatra, s a szomszé­
dos állomásig a felhágó lépcsőn kény­
telenek voltak állani. Igazán észretér- 
hetne már az igazgatóság, s behozhatná 
azt a rendszabályt, hogy heti vásárok 
alkalmával ne a motort, hanem a ren­
des vegyes vonat közlekedjék.

— Rósz kenyeret árult. Halmi Ist­
ván Homokkert I. járás 38. sz. a. lakó ács- 1 
legény a rendőrségen feljelentette B. K. sü­
tőt, hogy neki romlott kenyeret adott el. A 
vizsgálatot megindítják. E helyt is megje­
gyezzük, hogy okosan teszi mindenki, ha az 
élelmiszerekkel űzött visszaéléseket feljelenti. 
Ezek a gazok úgy sem érdemelnek kímé­
letet.

— Hamis mérleg. Debrecenbe a kö­
zönséget nemcsak silány élelmiszerekkel lát­
ják el, de sokszor u hamis mérlegek révén 
is megrövidítik. A'agv Imre polgári biztos 
ma O. M. sütőt jelentette fel, akinek üzle­
tében hornig mérleget talált.

— Csavargók a dfszkertekben. A
rendőrség az éjjel átkutatta a Csokonai és 
az Emlőikért bokrait, ahol három csavargót 
tartóztattak le, a negyedik azonban megszö­
kött. A letartóztatottak: Diait Jenő, Murvai 
Géza és Linkun Károly mind elzüllött su- 

I hancok, akik apróbb lopásokból tengődnek, 
j A vasúti állomás környékén pedig Lada Ist- 
\ vánt fogták el, aki a kitiltás dacára vissza- 
j tért. Büntetése kitöltése után ismét eltolón - 

colják.
— A szálláskereső csavargó. Uj-

fehértóról írják nekünk: Az egyik elmúlt 
éjjel Kolovics József helybeli lakoshoz be 
ment egy lerongyosodott csavargó és tőle 
szállást kért. A gizda rnár be is akarta 
h'vni, mikor a szállást kérő külseje gyanút 
keltett benne. — El akarta vinni a rendőr­
ségre, de a csavargó elmenekült előle. De 

i sorsát még sem kerülhette ki, mert a szem­
bejövő éjjeli őrség elfogta és bekísérte. — 
A csendőrségnél aztán k,derült, hogy az il­
lető Teseli András, ki lopásért már másfél 
évet ült és most elfogatási parancsot adott 
ki ellene a járásbíróság.

_____ pbbseoíkk______________

x A nyelviskola megnyitása. Mr.
M. Rose immáron berendezett nyelviskolájá­
ban (Széchényi-utca 19.) a magán és osztály- 
oktatások szombaton, folyó hó 16 án kezdőd­
nek. Az igazgatóság a helybeli tanintézetek 
növendékei (fiuk és leányok) számára 33 
százalékos tandíj kedvezmény t biztosított. A 
téli tanfolyam tárgyai a német-, angol és 
francia nyelv. Az oktatás reggel 8 órától 
este 10 óráig folyik s így alkalom nyílik 
bárkinek is a saját körülményeihez képest 
a nyelviskola tanításain részt vehetni. A be­
hatások (f. hó 16 ig még Simonffy-utca 42

__________________ ________________
sz. a.) naponta d. e. 11 ig és d. u 2 6 
óráig folynak. Az intézet házon kívül is el­
vállal oktatást.

x 47 darab két és fél éves magyar 
tinó, otvonháro n negyedéves malac, 14 koca.
50 három hónapos malac bérbeadás miatt 
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Értesítés. Van szerencsém a nagv- 
érdemü közönséggel tudatni, hogy a Széc­
henyi u 40 szám alatt cipőkészítő mű­
helyemet megnyitottam Megrendeléseket 
es javításokat pontoian és lelkiismeretesen 
etzközlök. A péosi országos cipőkiállí­
táson bronzérmet nyertem, s ez a legjobb 
ajánló levelem. Kiváló tisztelettel : Czitrom 
Béla cipész.

x Antidol a legjobb gyógyszer : fej­
fájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, nehány csepp a tenyéren 
eldórzsölve s használati utasítás szerint be­
lélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s mindenki csak jót 
mond róla. Kérd )zze ismerőseit, hogy hasz­
nálta e már az Antidol t 9 a mely nagyszerű 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
üvegeeske ára 1 kor. 20 fill, és 35-ször mu­
laszthatja el vele fejfájását. Kapható: Miha- 
lovics, (I rósz Nagy Ferenc, Muraköz.?, Tóth 
Béla, Balázs Ödön és Radikovich Gáz« 
gyógyszerész uraknál.

TÁVIRATOK.

Bánffy és Zaisig-fóle rőpirat.
Budapest, szeptember 13, M i haj­

nalban Hzerabe.ntette Bérei rendőrtamt- 
csod Zigány Árpádot Lakatos László­
val. a „Pesti Hírlap“ munkatársával,
A szembesítés csak részben sikerüli. 
Délelőtt Weisz Julián lapszerkesztőt 
hallgatta ki Bérei Béla rendőrtanácsos, akt 
átszolgáltatta összes bizonyítékait. Bérei 
megidézte báró Bánt'fy Dezsőt is. akit 
szintén szőmbesiteni fog délután Zigány 
Árpáddal. Még ma teljes világosság 
fog derülni a Zeyzig ügyre. Az if­
jabb leleplezések óriási feltűnést kei 
tettek. Az uj-párti képviselők közt nagy 
a megdöbbenés.

Hazajött a föd arabont.
Bécs. szept. 13. A bukott fődarabont, 

báró fejérváry Géza ma reggel Budapestre 
utazott. Elutazása előtt kijelentette, hogy a 
kormány beadta lemondását, de az uralkodó 
bár elfogadta a lemondást, még nem döntött. 
Kijelentette, hogy a kormány 15-ón a kép­
viselőházban is bejelenti lemondását.

Mi lesz 15-én ?
Budapest, szept. 13. Az izgalom órá­

ról órára nő a fővárosban. A vidékről igen 
sokan jöttek föl, akik a 15-éré szóló karzati 
jegyekért valósággal ostrom alá fogták a 
háznagy! hivatalt, amely az ülés napján 
egyetlen jegyet sem ad ki. Az előjegyzett 

jegyeket azonban holnap kiadják. Az elő­
jegyzések huszsorosnn meghaladják a kia­
dandó jegyek számát, úgy, hogy csak nagy: 
utánjárással lehet jegyhez jutni.

SZÍNHÁZ.
Békés Gyula aradi búcsúja. A deb­

receni színház művész titkárja, Békés Gyula 
hétfőn este búcsúzott el az aradi közönség­
től. A bucsurás rendkívül meleg volt A*.
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„Arad ée Vidéke“ így ír róla : „Nem emlék­
szünk estére, mikor a publikum a tiszteleté 
nők és szere tetőnek annyi jelével halmozott 
volna el egy színészt, mint ma Békés Gyulát. 
Láttunk sok primadonnát az ünneplések 
Özönével, a kitüntetések számtalan jeleivel : 
Békést azonban olyan ovációban részesí­
tette ma az aradi közönség, milyen a 
primadonnáknak is nagy ritkán és kevés 
helyen jut osztályrészéül. Több, mint 10--U 
hatalmas babérkoszorút s nem kevesebb, 
aat gyönyörű ezüst babérkoszorút kapott. 
Tapsban, kihívásokban, hogy mennyi része 
volt, azt ezekután könnyű elgondolni, ki'/ált 
ha még azt is hozzá vesszük, hogy zsúfolá­
sig volt tele a nagy színkör. Boldog lehet 
Békés Gyula, hogy Aradot megismer-e Mi 
csak azt sajnáljuk, hogy mért volt itt inkább 
titkár s mért nem volt a színháznak csak a 
— művésze“.

BBOÉNTOSABNOK,

Apáca és kegyencnő.
Regény a béoeí életből.

Magyarosította: Bssbó Antal. 95
— Nos, bátyám! — mondá Paulina 

kissé bosszúsan. — Hát mért nem fogadja 
a$ kezemet.

—' Mert kezeim durva munkás kezek, 
s kegyednek nincsenek finom kezén keztyüi.

— Ez alázatossápban szemtelen büsz­
keség rejlik, uram. Talán a széket sem fo­
gadja ön el, a melylyel megkínálom, mert 
•önön a munkások ruhája van ?

Antal meghajolt, a nélkül, hogy helyet 
foglalt volna.

— Azonban nem hiszem látogatását 
azon célból történtnek, hogy büszke döiyfét 
nálam fitogtassa, vagy nekem keserűséget 
okozzon.

— Isten mentsen, az nem illenék. Nem 
is fogok azon tiszteletről megfeledkezni, mely 
lyel a nép embere egy előkelő hölgy iránt 
tartozik.

— Jól van, jól, kérem, csak folytassa 1
— Egy apáca megbízásából jövök kis 

asszony.
— Ah, nővéremtől'? Nos, hogy van az 

én szegény Rozáliám? Hát nem bánta még 
meg, ho.pv beöltözött.

— O nem, neki szüksége van a fátyolra 
hogy eltakarja arcát bizonyos találkozá 
soknál.

— S mit kíván tőlem az én irgalmas 
nővérem ?

— Tudni akarja, hogy Bienenfeld Pau­
lina kisasszony boldog-e?

— Különös kérdés 1 Ha körüljárja szó 
iáimat, megkapta feleletemet.

— No itt mindenesetre szebben néz ki 
minden, mint nyomorult padlásszobánkban, 
vagy a komor zárda fülkéjében.

Paulina egy ékszerszekrényt nyitott 
meg, mely színig volt mindennemű érc- 
kövekkel.

— Látja ön o gyémántokat, gyöngyö­
ket, rubinokat és smaragdokat ? mondá ön­
elégült mosolylyal. — Ki boldogabb, az e, 
k? ezeket, vagy az e, ki az olvasót forgatja 
ujjal közi ?

— Az oly kérdés, melyre az isten fog 
majd megfelelni.

— Ah ! kiálta Paulina, egy gondolat 
Által hirtelen megkaputva, minő rósz, köny­
vel mii hány vagyok én. Majd elfelejtém 
megkérdezni, hogy az én, öreg jó atyám 
egészsége--é ?

— Ó ezt még kimenthetem 1 Az ilyen 
•csekélységekről igen könnyen meglehet fe 
itdkczni.

— Haragudnom kellene kegyedre és 
nővéremre hogy oly sokáig tudósítás nélkül 
hagytak. Legalább tudathatták volna velem, 
hot van szegény öreg atyám, hogy segíthet­
tem volna rajta, s megmutattam volna neki 
hegy még mindig az 6 jó, hálás leánya va 
gyök. Szörnyűség volna, ho-zy mig én bő­
ségben éjek, szegény atyám nélkülözzön.

— O nem szenvedett szükséget, feleié 
Antal hiszen van neki még egy másik jó 
és Mládatos leánya, kisasszony.

És ugyan mit lehet érte egy irgalmas 
nővér ? Vegye ez erszényt kedves Antal, s 
gondoskodjék róla, hogy . . .

— Nekem csak arról kell gondoskod­
nom, bogy a szerencsétlen atya boldog leá­
nyát elfeledje, nem pedig arról, hegy annak 
kezéből vett alamizsna által még reá emlé 
kezteseem, feleié az ifjú, gyöngéd, de komoly 
hangon, s visszau’ariiá az erszényt.

(Kolvt, kor.}

KfeSAXDASÁe.
Kisgazdák a pancsovai kiállításon.

A verseci gazda.'»gi egyesületnek 260, túl­
nyomó részben kisgazda tagja dr. Hány Ala­
dár egyesületi elnök és Szilassy Zoltán, 
Versec város orsz. képviselője vezetése alatt 
testületileg tekintette meg a pancsovai kiál 
liláét. A társaságot Mi tianovics Antal pol­
gármester, a kiállítás rendezőségének elnöke 
fogadta s kalauzolta végig Nagy érdeklő 
dest keltett u baromfikirtJJités. A iátoltuk ha­
tása alatt a versed gazdák nyomban elhmá 
rozták a baromfitenyésztés felkarolását. Dél­
ben közös ebéd volt, amelyen sok felköszön­
tőben ünnepelték Szilassy Zoltán képviselőt 
és Zákó Mnán főispánt. Délután Belgrádot 
nézte meg a társaság, melynek tiszteletére 
este a kiátlitás területén fényes kivilágítás 
és térzene volt.

A gyárosok szövetsége A magyar 
gyáriparosok országos szövetségének a köz 
szállítások (jgyében indított nagyarányú ak­
ciója befejezéséhez közeledik. ‘ Szeptember 
15 én jár le az a határidő, ameddig a sző 
vétség tagjai megjegyzéseiket és kívánságai­
kat a közszállitásoknl és közmunkákról 
szóló törver yjavsalainak az ez ügyben tar 
tott ankétek határozatai alapján módosított 
tervezete felől beterjeszthetik. A szövetség 
ügyvivő igazgatósága I» gut óbb tartóit ülésén 
elhatározta, hogy az említett határidő letel­
tével a törvényjavaslatot es végrehajtási ula- 
ntást véglegesen átdolgozott formájában a 
kormány és a törvény hozás elé terjeszti. 
Ugyancsak ezen az ülésen kerülnek bemuta­
tásra azon fölterjesztések tervezeteit, ame­
lyeke: a szövetség a szabadalmakréí szóló 
törvény módosítása, ide éleg kiegészítésf- 
valamint a mintaoltalom szabályozása lek in ’ 
telében készített és a tage,kirak megküldött. 
Az igazgatóság a szí vétség képviseletében a 
Bécsben szeptember 17-én kezdődő net-zei- 
közi munkásbiztositásj kongresszusra Fodor 
Istvánt, Veith belát, Dory Károlyt, ifj. dr. 
Chertn b erencet és Fodor Ferenc titkárt 
küldte ki.

A budapest-kőbánya! sorté «kereskedőin i
csarnok jelentése.

ltX.’5. fczept. 13.
A) Hízott certétsok ára : 1. A) Magyar 

is Őrei-, db. öreg eel.éz (pái< nkint 400 kilogranrr
felöli aulvbnn)------------fillérig, öreg közép (pí,
ronkiut BOCI—400 klgr-ig terjedő súlyban)-----------
filterig. Kiutal nehéz (páronként 3‘Kt kgiammon felüli 
súlyban) 143—144 fillérig, k ratal közép (páronkinl 
251 820 kilogrammig terjedő súlyban) 143—144 
fillérig. Fiatal könnyű (pkronkint 260 kilogrammig 
terjedő aulyban) 143—144 fillérig. — II. Magysi 
szed ! t: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon 
kin' felüli súlyban) —— — fillérig. Közép (páron-
240---280 kilogramm súlyban)-------- fillérig. Kön
nyC pkronkint 240 kilogrammig terjedő sulybar
--------- fillérig. — 111. Szerbiai: Nehéz pá
rönk int 200 kilogrammon felüli sulvban M3 —145 
fillérig. Közép (páronkint 240-260 kilogramm», 
terjedő súlyban) 142 -143 fillérig. Könnyű páron- 
kint 24(1 kilogrammig terjedő súlyban) 140—142 
fiUérp. IV. Romániai eredeti (Stach 1)1 
Nehéz (páronkint 240 küogrammon felüli súlyban 
----  - fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig virjcdö súlyban) fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban
—........ — fillérig. Közép (páronkint 340—260 kik
grae-LYiig terjedő súlyban) ---------- fillérig. Körmyt
pátoukinl 240 kilogrammig teijodő sulybar 

fillérig. A loZvtt doiLús üíleürknyziui
élónkebb.

1L ÁL

Van szerencséin a m. t. miközönséget ér­
tesíteni hogy tuihalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szh cs figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :

BORSOS KATA,
DEBRECEN, Városháza.

H ¥

CsiEosan berendezett
jó forgalmú fűszer üzlet 

más vállalat miatt

Cirri a kiadóba,
A berendezés és a ft ls/erelés 
a háztulajdonosé azt nem kell 

megvenni.

R
onceegno-fürdo.I

Vasúti állomás 535 méter magas j 
■»» a tenger színe felett. —

Ásvány és minden modern füi;dők és, 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első-1 
renoű szálloda 200 szobával, táncterem-1 

el és minden kényelemmel berendezve. I 
rnyas nagy park, .illatos, perm ntes | 

levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18—22*. Idény tart! 
május 20-tól október 15-ig Prospektust! 
kívánatra küld a Fürdőigazgatóság,

í,

LEICHENRERG-
= Gyógyhely

Gyógyjavallatok:
»léseinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg­

betegedő' einél, vérszegénységnél.

Gyógyitóesíközök: ^ógyfdíTok
Konstantin és Emmaforrás (alkalismti- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánosktrt (alkalis-muriat, vasas savanyu­
viz). Remete-forrás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 
belélegzés magár.kamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófiirdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvilágosítóé és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsi r endelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen
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legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECENI

„CÍVIS“ bajuszpedrő

•mely nem tép, de jól összetartja és nötteti
a bajuszt 1

«■—i 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Milialovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyódhoz DEBRECENBEN.

$ ©y©i5!a©rtMgj @8@Suaa& I
vni/v ^in<^e^]nekf aki hiilós, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, fonó 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorba.it,

„„„„ Qy»morkatarru8, gyomomyomás, gyomorfájdalom, nehés emésztés

Hubert Uilrieli-féle gyógynövéuybor.
.... K,fe győgynövénybor előnyösen ismert gyógyorojii növények és jó bor keve­

rékéből all, mely erősíti es fenntartja az e aberi szervezetet. A gyógynövényből 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződet '7
, ,, .‘l 11 gyógynövónybort idejében használ iák a gyornorbántalmak mér «mVSiában ‘' fojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán hZnünL Sík mlkoÄ' 
nálandók. fejfájás, felbofuges, gyomorégé', csömör melyek b ztos előjelei a krónikn- 
gyomorhajnak, s ezek nehiinyszori használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint:kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a Pfortader

riszritokivonar

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt raktárun­

kat a t. szülők szives figyelmébe.
Fiú- és Leány fehérnemüek, 
Paplanok, Matrácok, Ágy- 
teritők, Ingek, Gallérok, 

Kézelők, Zsebkendők, 
Nyakkendők, Esernyők, 
Pamut- és Gyapjú takarók

uapy választékban, olcsó szabott árakaban.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECEN,

Divat-, vászon- és szőnyegárnház.

módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ A gyóg^növénybor Sriti 
az emésztést es a könnyű székelés által tisztítja a gyoArot 4s a beleket ^ 

Beteges, sápadt «mezes, vérszegénység, bágyadtig, mindmeü-amivl a/osff <r°1'>szt*.snek nc.héz verképződésnek s a máj betoges áíínpotá- nak. Ltvám ta aiiságn ál, ideges leiangoltság és kedélytelensőg, valamint snrakortf«d- 
fájás es álmatlan e;ek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógvnövónvbor 
az clgyengult életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövényben- emeli az étvágyat elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vórképződést, csili >pitüf a fel­
izgatott idegeken és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönőlevél bízó-

0 ^ gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként r K. l.ó©

Óvakodjunk: az utánzatoktól
Kérjen klfojezetten

FTuherí UHrich-féle gyógy nő vénybort
... ^ gyógáiievénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van ösexotéve •
Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150 o'
rhaTműs'Vyökér a lÓaamm °' majorimna- a,lis' édes «Tökér. amerikai erőgyökér,

Hirdetések felvétetlek
-B. SM <SI && tSm B wan* B B Es mv

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a

NOXALL JR.

w

a jelenkor legtbkeletesebb. legki­
tűnőbb. a legolcsóbb és a legkisebb
vízszűrője., moly az ivóvizet kris­
tálytisztává ós a legroazabb vizet
le elvtt?.liolnvtl víHey.letj*. Aiuerike, An­
gol .Belgiumés Németországi an 
több százezer van használatban.
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyen feltolhatja.
Egy darab ára i/ f)l) tn, 

használati nlasitással * Óa uu 
Kapható:

AUER IGNÁ C-nál
Budapest, Vili.. Kerepesi-uf II. sz.

Telefon 8r> 3B.
a NOXALL JR magyarhoni kizáró­
lagos lerakafa, valamint minden

műszaki és Jobb vaskcieskedéaben,
N élkülozhetlon minden háztartásban.

íit«U

Iparművészeti ákadémia
Kriecibergbeij

Majnai Frankfurt mellett
Poly xtechnikai intézőt. Gépész, villany és épitéai 
»»mérnökök száméra, épugy miiépitéizok részére.

I

= Magyar orvosok 1 Gsak magyar fürdőt ajánljatok 1 ------

dyoäYFURPd
Fürdőidény máj. 15-tő] szopt 20-ig,

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda óc vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen koesik, Ő es. és kir. 
Felsége Rrzsúbet királynő tartózkodási helye 189ö-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávóházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Ulubélet (Bártfafiirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fonyveserdő.
Vérszegénység, oly 

___ idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vórhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérniány; terméketlenség, magtalanéiig és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki füidők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hint* Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma 6000volt

nyörii fenyví

flydgyjavallatok.

Országos hirii modem hidegsin- 
gyógyintézet! három ásványvís- ; 
fürdő! Hideg ós meleg ás vány vt». 
Telített szénsavas fürdők Nauhalm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szívgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők (bártfai vasláp bólt 
Ivókúra: (ICgvóuyea, sós, vasai/ 
vizek, könnyen emésBÜneíGk I
Orvos-forrás
mindenben a8eÜe*e-wfcwil ®

Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- ós kefir-kura. Pormentes, 
ózondug hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő bftliWBm 
illat. —Ponsió elő- ós utó idény beír.
8 korona, főidényben 12 koron*.

Felvilágosítás 
készségesen szolgál" m
igazgatóság BArtfi

és prospektussal

afflr-d».
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iPBÓ tüBBETÉSEK.
OÜ» lü ««Óig 38 Ultit, minden további ezó 
3 «Ute, ™e«a«*bb belükkel nyomtatott »tó
======= a mér. ------- =====

íatiUffi'ilS <nfl*kozM»6»kre pontosan vóIm.io- 
toak, ku a szikaógos bélyeg bekllldetlk

4prí Mnteléiek előre tizetenik.

I

•"V '*f> -'I, -,W •'./ ’OS <» "V.- »> 5* /- ot

A
JDebrecen“

blefon száma
4822w —

tiyonybrti uszkár 
kutya eladó. Fclvilá- 
/ooitáseal szolgálnak 
Tia«en hározn vár os utca 
t FieMtci alatt.

Virágnak
mló selyem papír min- 

’len féle sziliben nagy- 
Tálesziékban kapható 
Móric-telep 20 sz. alatt.

Sirkoszorukhól állandó 
nagyraktúr a „Polgári" 
temetkezési intézetben 
Oaapó-u. 28.

Megbízható
n6e ember ki 4—600 
korona óvadékkal ren­
delkezik, pénzbes/edői 
vagy ebhez hasonló 
alkalmazást keres, cim 
a kiadóhivatalban.

W^(iWfc4<wvxuK*"5»ti^'»»*.vnr«a

Ti döbajosoknak.
seroíhulásoknak kit'inő 
receptet ad kölcsön Tor- 
dáról (Mv. Horvát Ká­
ról yné, Válaszl>ólyeg

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyók K. Impér

„Répát!“ gyógysavanyúvizet
M&gyarországfgiesshüblije!! I

Ize és gyógyhatású páratlan.
Gyégyjdvaslat: felesleges savkepződás, a légzfi és emésztő szervek mindennemmrl 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos 
megbetegedései, máj- és vese, kösz vény es bántulmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. .,Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 >»
1/2 lt. „Répáéi“ gyógyvíz üveggel együtt 23 filler 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére. Weis® Andor Csapó-n. l.|
Telefon 332.

Utazók.
fix fizetés és magra ju­
tái ék kai nagy részvény- 
társaságról azonali és 
állandó alkalmazást 
nyernek. Csakis intelli­
gens, jó megjelenésű 
urak küldjék refereeti- 
ákkal ellátott ajánlatai- 
kt t „K.R.“ jelige alatt 
Debr. poste restante.“
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fi Szülők és tanulók figyelmébe.

Uj és ódon
Tankönyvek

az összes iskolák részére a legújabb 
kiadásban, valamint

Írószerei, isielei táskák
könyvszijjak és rajzeszközök g

, feltűnő olcsó árban -
kaphatók

jHegedűs és Sándor
í előbb László Albert és Társa 

könyv- és papit* áruházában
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Olcsó kamatú, kényelmesen lefizethető

üészpénzü'élcs’ónöüet
földekre és házakra, személy hiteleket

folyószámlákra és váltókra

igen előnyős feltételek mellett azonnal folyósittat

Goldstein Mór banküzlete
Debrecenben,

József kir. herceg-utca 10.
Budapesten,

V. Báthnry-utca 5,

Minim mróiermBnlet
újonnan szervezne, annak vezetésére

Fülöp Sándor
hírneves szabó mestert nyelték meg, hol

Kabátokat, Angol-Costümoket, 
Séta- és Alkalmiruhákat

saját szöveteinkbe!
a legkényebb igényeknek is megfelelve rövid 
. idő alatt jutányosán készíttetünk

Gsászéri és királyi muaszialosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai BlÉpest
kizárólagosan IV* kerület, \áei-utea 24.
INTERIEUBS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. • ............ .

ars

lösznay i. és
női divetttnrine

DEBRECEN, KOSSUTH-VTCA 5. SZ.

'Ufr# íj'. A lapitta tett 1878. Telefon 16-
Valódi a ligeti

Ter|r|is-ját C k,
toimieezktz, iüggíágy, keritCLálé, tekejittk, ulk, 
ponyva is iebéi kcjidfrlctél legclcióbb mißli* 

ható Loezenf el ion#»*.

Eeffer üntal
eport-eezközök éa kötétpyártó-tel®p 

BUDAPlótoi,
~~ IX7., KAroly-ntca, boltéi ly ZZ

(XÖípvnU várvehá* ép Viele) a Bajé ultival mnt «•'

Képes árjegyzék kívánatra Ingyen ét bérit ént <
Vidéki megrendelitek gyniean #* portom 

oszköziiltetnck.

Del- ten, *yoín*»o;t <kötiyvnyo»:', ájábön.


